

**Pe scurt.**
**Mihai Fifor candidează pentru funcția de secretar general al PSD**

Mihai Fifor, purtător de cuvânt al PSD, a anunțat miercuri că va candida, la congresul de sâmbătă, pentru funcția de secretar general, iar în cazul în care va obține acest post, va renunța la președinția Consiliului Național al partidului.

Alte nume care și-au anunțat candidatura pentru funcția de secretar general la congresul din 29 iunie sunt președintele PSD Brașov - Marius Dunca, Codrin Ștefănescu, care a mai deținut această funcție, președintele TSD - Gabriel Petrea, președintele organizației județene Constanța a PSD - Felix Stroe și fostul consilier local la Primăria Sectorului 5, Cătălin Stochiță.

**Renate Weber este noul Avocat al Poporului**

Plenul reunit al Camerei Deputaților și Senatului a votat, miercuri, numirea Renatei Weber ca Avocat al Poporului. Propunerea acesteia pentru funcție a fost făcută de către ALDE, partid din care Renate Weber a demisionat imediat după ce a devenit candidat. Numirea acesteia a fost aprobată cu 209 de voturi „pentru” în plenul reunit, de



miercuri, al Parlamentului. PNL și USR I-au susținut pe Peter Eckstein Kovacs pentru funcția de Avocat al Poporului, iar PMP, pe avocatul Cătălin

Voinea-Mic. Potrivit Legii 35/1997 privind organizarea și funcționarea instituției, Avocatul Poporului este numit pe o durată de 5 ani de Camera Deputaților și de Senat, în ședință comună. Mandatul Avocatului Poporului poate fi reînnoit o singură dată.

**Declarație politică a senatorului Ștefan Mișu**

# Problema exodului tinerilor, expusă în Parlament! Ce soluții există

În ședința Senatului din 26 iunie, senatorul Ștefan Mișu a făcut o declarație politică în legătură cu situația locurilor de muncă în țară pentru tinerii absolvenți de facultate.

Senatorul constănțean notează faptul că tot mai mulți absolvenți de studii superioare aleg să profeseze în străinătate, situație care generează o lipsă acută de forță de muncă în România.

„Recent, am vazut pe site-ul Ambasadei de la București a unui stat partener UE, o ofertă de „burse de practică” pentru tinerii absolvenți români de învățământ superior, stagiu care ar urma să fie efectuat într-o instituție publică din țara respectivă, în colaborare cu un număr de universități relevante din același areal.

Dincolo de formula atipică folosită – stagiu de practică – care, de regulă, se efectuează pe durata cursurilor facultății și nu după absolvirea acesteia și dincolo de condițiile specificate, repet, deosebit de avantajoase, oferta menționată sugerează o tentativă perfect legală, de altfel, din punct de vedere al normelor UE și internaționale, precum și perfect legitimă, din punctul de vedere al intereselor țării respective, privind atragerea de forță de muncă tânără și calificată din alte state. Și asta pentru că, în conformitate cu statutul României de membră a UE și cu cele patru libertăți de mișcare pe piața unică europeană – ale forței de muncă, bunurilor, serviciilor și capitalurilor – este foarte bine ca tinerii absolvenți de învățământ de toate gradele și din toate statele UE, inclusiv din țara noastră, să se poată deplasa liber în spațiul european și să li se ofere șansa și oportunitatea de a-



și desăvârși pregătirea profesională”, a menționat senatorul constănțean în introducerea declarației sale.

■ **EXODUL TINERILOR INTELLECTUALI, MAI GRAV DECÂT PARE** ■ Parlamentarul a atras atenția asupra faptului că, de fapt, tinerii români sunt tentați să dea curs ofertelor de locuri de muncă, fie ele în regim de practică, din străinătate, pentru că România nu prea are ce să le ofere. „Aș dori să evaluăm puțin cealaltă fațetă a medaliei, dacă pot spune așa și anume faptul că, o parte dintre tinerii absolvenți de facultate, de regulă, dintre cei mai buni, vor da curs ofertei menționate sau altora similare și este posibil, chiar destul de probabil, să nu mai revină, din păcate, prea curând în țară, preferând să profeseze acolo unde li se oferă condiții mai avantajoase de muncă și viață, ceea ce, până la un punct, este absolut firesc. Am spus firesc, pentru că este dreptul fiecărui om, tânăr sau mai puțin tânăr, de a-și căuta condiții de muncă și viață mai bune! Am spus, în același timp, până la un punct, pentru că mi se pare, la fel de firesc, ca și propria țară să fie mult mai preocupată, în acest sens, și să-i ofere ceva corespunzător”, a adăugat Mișu. Tot el a mai spus că

factorii de decizie ai statului trebuie să evalueze mai atent dificultățile pe care le întâmpină tinerii din țara noastră, pe de o parte și lipsa tot mai acută de forță calificată de muncă cu care se confruntă tot mai multe sectoare ale economiei naționale, pe de alta parte! „Toate acestea reclamă măsuri rapide și consistente din partea autorităților române pentru rezolvarea urgentă a situației! Ar trebui să ne

întrebăm foarte serios în legătură cu ceea ce face sau ar trebui să facă statul român pentru a atrage într-o proporție mult sporită tinerii absolvenți de facultate pe piața muncii, prin oferte corespunzătoare, în conformitate cu exigențele acestor tineri legate de identificarea unui loc de muncă, asigurarea unei locuințe, întemeierea unei familii”, a mai spus senatorul, în declarația sa.

**■ CE SOLUȚII EXISTĂ ■**

Parlamentarul constănțean a venit și cu o posibilă soluție la această problemă. „Ar trebui să ne gândim și să urmărim exemplul altor state UE, unde tinerilor merituosi li se oferă locuri de muncă, pentru primii ani de după absolvire, ceea ce presupune, în mod evident, angajamentul acestora, de a rămâne și profesia în țară, pe perioada respectivă! Este doar o idee, dar, cred că este datoria noastră, ca membri ai Parlamentului României, să încercăm să îmbunătățim cadrul legislativ în vigoare, în ideea identificării celor mai potrivite modalități și soluții pentru a încuraja tinerii absolvenți de învățământ de toate gradele, în primul rând, absolvenții de învățământ superior să rămână în țară!”, a concluzionat senatorul.

**CCR, cu privire la proiectul legislativ inițiat de Liviu Dragnea și Șerban Nicolae:**

## Legea repatrierii aurului României este constituțională

Curtea Constituțională a respins sesizarea PNL și USR pe proiectul legislativ inițiat de Liviu Dragnea și Șerban Nicolae care prevede ca Banca Națională a României (BNR) să repatrieze 91,5% din aurul depozitat de România în străinătate.

În obiecția de neconstituționalitate la Legea pentru modificarea articolului 30 din Legea nr. 312/2004 privind Statutul Băncii Naționale a României, PNL și USR au susținut că proiectul a fost adoptat fără consultarea prealabilă a Băncii Centrale Europene, încălcându-se astfel obligațiile asumate de România prin Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene (TFUE) și alte norme europene obligatorii.

„Obligația consultării Băncii Centrale Europene în legătură cu orice amendament care urmează a fi adus


**Senatorul Șerban Nicolae**

Statutului băncii centrale naționale a fost stabilită prin art. 127 alin. (4) al TFUE care prevede că BCE trebuie consultată cu privire la orice act al Uniunii propus în domeniile care țin de competențele sale,

precum și de autoritățile naționale, cu privire la orice proiect de reglementare în domeniile care sunt de competența sa, dar în limitele și în condițiile stabilite de Consiliu, în conformitate cu procedura prevăzută la articolul 129 alineatul (4). În domeniile care țin de competențele sale, BCE poate prezenta avize respectivelor instituții, organe, oficii sau agenții ale Uniunii sau autorităților naționale”, pretindeau partidele de Opoziție în textul sesizării.

Judecătorii CCR au decis să respingă sesizarea pe motiv de oportunitate. Prin urmare legea este constituțională.

„CCR a respins, cu largă majoritate, obiecția de neconstituționalitate

formulată de Klaus Iohannis, PNL și USR împotriva propunerii legislative prin care aurul constituit ca rezervă de BNR să fie deținut integral în țară! Proiectul meu a avut susținerea parlamentarilor PSD și a Alianței Liberalilor și Democraților. PNL, USR și UDMR au votat împotriva. Mugur Isărescu, guvernatorul BNR (propus și votat de parlamentarii PSD!) s-a opus din răspundere acestei propuneri, susținând chiar teze pentru care un student la ASE ar pica examenul de specialitate fără drept de apel”, a scris Șerban Nicolae, miercuri, pe Facebook.

„Domnule Iohannis, promulgați Legea! Domnule Isărescu, organizați repatrierea aurului! Măcar atât să faceți pentru România ca demnitari ai statului român. Poate nu întâmplător, decizia CCR în această speță s-a dat de Ziua Drapelului Național, 26 iunie”, a completat senatorul PSD.